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УДОСКОНАЛЕННЯ АЛГОРИТМУ АВТОМАТИЧНОЇ КЛАСИФІКАЦІЇ 

ПОВІТРЯНИХ ЦІЛЕЙ В АВТОМАТИЗОВАНИХ СИСТЕМАХ УПРАВЛІННЯ 

ПОВІТРЯНИХ СИЛ 

Збройне протистояння України повномасштабній агресії російської федерації підкреслює 

велике значення протиповітряної оборони (ППО) у складовій сил оборони держави. Однак, 

одним з проблемних питань функціонування системи управління ППО є недостатність 

автоматизації процесу прийняття рішення при класифікації ситуацій у повітряному просторі 

й ідентифікації повітряних об’єктів (ПО) [1-2]. 

Сучасні методи обробки інформації на єдиних інформаційних пунктах дозволяють 

отримувати інформацію одночасно з кількох різнорідних джерел [3-14], які відрізняються як 

за своєю точністю, так і оперативністю. Разом з тим, її сумісна обробка дозволяє отримати 

повну інформацію про стан повітряної обстановки [5, 12, 14]. 

Розпізнавання поточної ситуацій у повітрі з метою прийняття рішення суттєво 

ускладняється ансамблем факторів, серед яких можна відокремити те, що вирішення задачі 

прийняття рішень щодо ПО здійснюється в умовах неповноти, апріорної невизначеності й 

суттєвої суперечливості вхідних даних. Крім того, процедура класифікації ПО потребує 

тривалого часу, а наявні комплекси засобів автоматизації не дозволяють здійснювати 

автоматичну класифікацію ПО [1-2, 5,12, 14]. 
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Одним з шляхів розв’язання наведеного проблемного питання є використання ієрархічної 

чотирьохрівневої система класифікації ПО [1], що дозволяє оперативно та чітко визначити 

ПО за рівнем загрози ще на першому етапі класифікації. 

Разом з тим, наведене рішення не враховує особливості та характеристики виявлених 

цілей, що були отримані засобами не активної радіолокації (пасивними, оптичними та 

іншими). 

В доповіді пропонується модель сумісної обробки ансамблю вихідних даних, отриманих 

від різнорідних джерел, в якій вагові коефіцієнти, пропорційні точності визначення 

координат, формуються автоматично на підставі апріорних даних про характеристики 

засобів інформаційного забезпечення. 

Розв’язання завдання прийняття рішення пропонується здійснювати з застосуванням 

математичного апарату нечіткої логіки з наданням відповідних ознак засобів 

інформаційного забезпечення, що виявили відповідні цілі в системі обробки інформації. 

Подальші дослідження доцільно спрямувати на пошук шляхів адаптивного уточнення 

сформованого рішення при зміні статистичних характеристик отриманої інформації від 

кількох джерел. 
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